Ol Mozgasvizsgalat geodeziai

halozatokban
Siki Zoltan

Attekintés

Specialis mernoki-szerkezetek eseteben \a./deformacido es mozgasvizsgalat_az. \epitmeny/ teljesyelettartamat lefedheti. Ezert a
mozgasvizsgalat. rendszer referencia pontjainak mozdulatlanségat hosszuZideig |fenn kélll tartaniy Altalaban kihivast jjelent a
referencia popntok/mozdulatlansaganak fenntartasastéob_eviizeéden at. Ez\a” probléma mertlt el a_PaksjiyAtomeromuben, |ahol az
eplletek es mutargyak=sillyedéseneksmonitorezasa marsa 80zas evekben>elkezdodoft.! Anmelyalapozasu alappontok nem
bizonyultak elég stabilnak, tobb pont mMiagassaga az.-elmult™40_ev'soran néhany-milliméterreltmegvaltezott. Ujimodszert dolgoztunk ki
a\referenciapontok magassagvaltozasanak eszlelesére es jKezelésere. Minden masodik éevben a“mely.alapozast magassagi
alappoentokbol allo halozatet szabato$ Szintez€sSely mernukamegy, eés szabad halozatként egyenlitjuk ki. A szabad halozat
kiegyenlitésbol kapottZmagassagokat \Wvisszavezetjiks azl 19&/7-es referencia rendszerre egy transzformacioval. A
magassagvaltozasok medianjat tekintjik\az eredetises az aktualls referencia rendszer kozotti eltolasnak, mivel-azSzabad magassagi
halozat kiegyenlites eltolhatja az egesz rendszertitiggolegesen. A réferienciapontok korabban elfogadott magassagait és az aktualis
kiegyenlitésbol szarmazo eltolt-magassagokat /' statisztikai Mesztekkelfellenorzzik konfidencia intervallumokidhasznalataval. Ha a
valtezas_jelentdos, az U] magassagot rogztjlk ja, referénciapontek®adatbazisaban a datummal. A moedszer ‘kepes kezelni, ha=Uj
pontokat=adnak*hezza a halozathoz, vagy Refany’ meglévo pont.elptsziul. Az emlitett modszert 2011-0ta, alkalmazzuk a valtozasoek
észlejésere-es a referencia rendszer folyton@ssaganakJdematartasara.

Atkidolgozott.modszer rugalmasabbzmimt az S-transzformacio, melyet ket kiegyenlitett halozt 6sszetranszfermalasarashasznalnak. A
kétWwizsgall halozatban nem| szukseges, hogy ugyanazok a pontok-szerepeljenek és nincs szukseg'a“ieljes variancia,*Koyariancia
matrixra. Az.alkalmazas egyetlenkeoriatja, hogy a ket 6sszehasonlitottiidopont kozo6tt a pontok tobbSEgE ne mozogjon:.
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Kiegyenlitett magassagok transzformalasa GeoEasy 3.2.2 X
(eltolas) a korabbi referencia rendszerbe

robusztus modszerrel (L1 norma, median)
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Magassagvaltozasok statisztikai tesztje rip/cigrionm. in

konfidencia intervallumokkal i | / 3
Nyilt forraskodu
Mozgo pontok magassaganak atallitasa megoldésok

Magassagvaltozasok 2011-2022

I 18-22 pont
L 2 X 15 km
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Ketdimenzios Kiterjesztées

Kiegyenlitett koordinatak
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2D’szabad halozat kiegyenlites ) R _ e
1 pont eldozetes javitas kiegy k6zéph. konf.
i Yy 4 ——==—==—=—=—=—=====—======== érték ====== [m] ====== érték ========== [mm] ——
3.parameteres 2D robusztus transzformacio Al
7 X 24 .94490 0.00001 24 .94491 0.5 0.
- - E - - A 8 \'4 -87.49180 -0.00002 -87.49182 0.4 0-.
Konfidencia ellipszisek vizsgalata ™
9 X 31.72960 -0.00003 31.72957 0.6 1.
10 \'4 -53.24650 0.00003 -53.24647 0.3 0.
Al2
11 X 31.56250 0.00003 31.56253 0.5 1.
12 Y -30.93770 0.00004 -30.93766 0.3 0.
A2
1 X 24 .57710 -0.00000 24 .57710 0.5 1l
2 \'4 -20.94070 v -0.00004 =20.94074 0.4 0.
A3
3 X 0.00050 0.00000 000050 0.4 0.
4 Y 0.00150 0.00003 0 00153 0.5 1.
A4
5 X -0.00580 -0.00001 10'. 00581 0.4 0.
6 \'4 -87.92770 -0.00003 -87:92773 0.4 0.
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